

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia UNA peseta al MES
Provincias 3 meses, ptas. 3,50
6 " " " 7
12 " " " 14
Extranjero: 3 " " " 9,50
6 " " " 18
12 " " " 32

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados á precios convencionales.
 Esquelas de defunción, desde 5 pesetas en adelante.
 La correspondencia administrativa debe dirigirse
 AL ADMINISTRADOR
 Apartado núm. 25.

Redacción é Impronta: PLAZA DE GUEVARA, NÚM. 2.

SEGOVIA

ADMINISTRACIÓN: PLAZA MAYOR, NÚMERO 1.

Una amenaza para el invierno

En un periódico que creemos bien informado, dado su carácter, encontramos datos nada halagüeños respecto á la cosecha de este año en nuestra patria. Reproducimos los siguientes párrafos:

«A medida que adelanta la recolección de cereales se va viendo la merma considerable que ha tenido la cosecha por falta de lluvias en los meses de Abril y Mayo, cuando más necesarias eran para el desarrollo de la planta.

El rendimiento en grano no llegará este año probablemente á dos tercios del que el anterior, y la paja escaseará mucho, alcanzando un precio elevado en todas partes.

Ya se notan en los mercados los efectos de la mala cosecha; pues los precios en esta época, que generalmente descendían otros años, en el actual se sostienen firmes, con marcada tendencia á mejorar.

Si estos pronósticos agrícolas se confirman, excusamos decir cuál es el invierno que espera á las clases proletarias, no solamente allí donde las cosechas se presentan con escaso rendimiento, sino también en las otras provincias, en las que se elevará el precio del pan por la inexcusable solidaridad económica.

Nuestros gobernantes tendrán ya noticias por sus delegados de la penuria que amenaza, y antes que esa amenaza llegue á ser realidad, deben procurar evitarla, pues el hambre no admite dilaciones, ni espera; y de los diez y ocho millones de españoles que pueblan la península, los diez y siete y medio han de sentir los efectos de esa crisis que se avecina.

No indicaremos cuáles sean las providencias que deben tomarse, que no es nuestra misión otra que apuntar la existencia del peligro para que quienes tienen el deber de conjurarle así lo hagan, y, á más de ello, sería adelantarnos á los acontecimientos, pues tenemos la firme creencia, que hombres como el actual Presidente del Consejo de ministros, no es de los que se dejan sorprender por los sucesos, y es seguro tenga ya en estudio el medio de prevenir los desastrosos

efectos que pueden producirse por la merma de las cosechas.

Más por aquello de *aliquando dormitat Homerus*, aunque tal creamos es por lo que nos parece el cumplimiento de un sagrado deber el llamar la atención del Gobierno y de la opinión acerca de ese punto negro que aparece y amenaza el porvenir, á fin de que allá en el próximo invierno no se trueque en extenso nublarlo que exija mayor suma de sacrificios y de apresuramientos para ser combatido, porque es muy de tener en cuenta la probabilidad de que las exigencias de la guerra impidan la exportación del trigo ruso en los puertos del Mar Negro y sea necesario recurrir á otros mercados para saldar el déficit que en nuestra España se presenta entre la producción y existencias y el consumo de aquel grano.

Es tan trabajada ya la existencia del proletariado en nuestra patria, que cualquier cosa puede hacer que rebase el vaso de sus estrecheces y crear un verdadero conflicto de subsistencias, contra el cual no valen las leyes de orden público ni los máximos de la beneficencia, pues no tiene más solución que una: pan, pan y pan que acalle el hambre de los desheredados de la fortuna.

La Reina y la Infanta en Biarritz

«El Pueblo Vasco» da cuenta en los siguientes términos de la visita que hicieron á Biarritz S. M. la Reina y S. A. la Infanta D.^a María Teresa:

«Su Majestad la Reina María Cristina, acompañada de la Infanta María Teresa, del marqués de la Mina, de los duques de Santo Mauro y de la marquesa de Santa Cruz, hizo el miércoles último una visita á Biarritz, en automóvil.

Vinieron por Urrugne, San Juan de Luz, Guethari y Vidar, llegando próximamente á las tres de la tarde á la catedral de Bayona, que visitaron detalladamente, dirigiéndose después á casa de la marquesa viuda de Salamanca, á expresarle su sentimiento por la desgracia que la aflige.

A las cuatro menos veinte minutos salieron del palacio de la marquesa de Salamanca, dirigiéndose á Biarritz parándose frente á la Maison Lefevre, donde bajaron los augustos viajeros, siendo recibidos por la duquesa de Montellano, Príncipe y Princesa

de Saboya, marqués de Villavieja y la señorita Sol, hermana de los duques de Alba.

Estas distinguidas familias, que están alojadas en la Maison Lefevre, hermosa villa situada en el punto más pintoresco que Biarritz posee, desde donde se contempla de lleno el inmenso Cantábrico, esperaban á la Reina desde las dos de la tarde.

Después de haberse mudado y hecho su *toilette* la Reina y la Princesa montaron en un landó, en el cual recorrieron la población, siguiendo luego por la Cuesta de los Vascos el Puerto Viejo y la Roca de la Virgen, donde su admiración fué manifestada de la manera más expresiva. Por segunda vez entraron en el Maison Lefevre, donde la duquesa de Montellano les obsequió espléndidamente con un *lunch*.

El rumor de que la Reina de España estaba en Biarritz se propagó cuando abandonaba la Maison Lefevre, y un gentío considerable saludó con grandes muestras de simpatía á S. M. y á la Infanta.»

COSAS

Los señores de Z... protestan sinceramente ante el Alcalde de que se permita por las autoridades, la continua «música lato-callejera» con que los *distinguidos organilleros* obsequian al vecindario.

Los señores de Z... en su domicilio: —Oye Fulano, gúenra algunas monedas sueltas? —Sí, para qué las quiere? —Para que no se vayan los del organillo, pues «Canalita» se pone muy triste cuando dejan de tocar... Verídico.

El gobernador recibe por la mañana á una comisión formada por el Marqués X..., el Conde J. y tres señores más.

—Señor Gobernador: rogamos á usted encarecidamente suspenda la lucha anunciada para esta tarde en la plaza de toros. Es un espectáculo bárbaro, salvaje. Las personas que tienen alguna cultura no deben ir. Eso es volver á los tiempos del Circo Romano.

Por la tarde el Marqués X..., el Conde J. y otros tres señores, pagan 40 pesetas por una contrabarrera con objeto de presenciar la lucha.

El baroncillo L. y el Sr. R... de la *liante società*, visitan al Gobernador para rogarle dé las órdenes oportunas encaminadas á cambiar el *personal* de los aguaduchos, pues es una verdadera ver-

guenza que exista cierta clase de mujeres en los puestos.

El barón L... llega una noche al puesto de la Enriqueta.

—Oye Quico y la Concha, que es de ella?

—Mira V., como el Gobernador ha prohibido que sirvan en los puestos, mujeres... de cierta clase, he tenido que despedirla...

—Caramba con el Gobernador; más vallerá que se metiese en otras cosas de más importancia y no se sintiese tan moralizador.

«Los que suscriben, creemos de verdadera necesidad que se edifique la Casa de Correos en los Jardines del Buen Retiro, pues aparte de las condiciones poco saludables que reúne para el alojamiento de un corto número de personas (las que pagan la peseta diez) se haría un gran bien al barrio, al mejorando las condiciones de salubridad con este proyecto.» Madrid etc... Peranganito... Fulanez... (siguen las firmas.)

En los Jardines una noche de moda... Los Marqueses de A. B. C. etc., están sentados, conversando animadamente, cuando aciertan á pasar por aquel sitio Peranganito y Fulanez.

La Marquesa de A... les hace una seña para que se acerquen.

Después de los saludos de rúbrico, la Marquesa en tono de reproche:

—Me han dicho, Peranganito, que usted ha presentado una proposición en el Congreso para que se edifique en estos jardines la Casa de Correos.

—Marquesa, por Dios, cómo quiere V. que yo haya presentado una proposición de tal índole, sabiendo como sé que estos jardines son el pulmón de Madrid?

Por las indicaciones, ANTONIO ARMENTA.

Crimen por celos

Comunican de Sevilla que en el inmediato pueblo de Olivares se ha desarrollado una sangrienta tragedia resultando un hombre muerto y un herido.

Un marido, sospechando de la infidelidad de su esposa, acometió al su puesto amante, produciéndole una herida grave en el pecho.

El agredido se volvió contra su agresor y le infligió dos puñaladas, que le produjeron la muerte en el acto.

ECOS BARCELONESES

EL TIEMPO

Sólo las frescas brisas que el mar nos envía hacen tolerable esta asfixiante temperatura que venimos sintiendo desde una larga temporada. Y, como si esto

no fuera bastante para sacar de tino á cualquier proceloso mortal, nos vamos obligados á sostener, especialmente durante la noche, una guerra constante contra los *mosquitos*, *cinifes*, ó como quiera que se llamen en historia natural, verdadera plaga y mayor en número que los ejércitos de Karokl, con sus *trompetillas* de diferentes tonos y con sus agudas lanzas, toman el pelo á todo bicho viviente.

¡Que noches, queridos lectores! No hay otro remedio que ó dejarse dar la *gratuita serenata* y mostrarse insensible á los *finisimos pinchazos* de estos perturbadores del sosiego y tranquilidad del pacífico hogar doméstico contra los que se debía votar una ley en Cortes, ó tomar la vela y entablar la lucha vestido en paños menores (?) dando un *adios* al descanso nocturno, si antes no se llena de humo la habitación-dormitorio quemando ingredientes que aconsejan los químicos para destrucción del ejército enemigo, con lo cual se consigue muchas veces también hacerse la ilusión de que anda uno por medio de nubes negras ó plomizas donde el enrarecimiento del aire hace toser sin parar.

Esta mañana, cuando abandoné el lecho, lo primero que llegó á mis oídos fué este dilogo que sostenían dos señoritas, vecinas mías.

—¿Y esta noche?—preguntó una.

—¡Ay! no me hables. Entre la tormenta de mosquitos que se me vino encima y el calor sofocante del dormitorio, no he podido pagar los ojos. Estoy aburrida.

—En cuanto al calor ya me lo había indicado ayer un francés que, al despedirme para venir á descansar, me dijo en mal español: *Don sudar*!!!

EFFECTOS

No es extraño que con tanto calor se exciten los cerebros y, al hervir de la sangre, se oscurezca la inteligencia dando ocupación á los tribunales. Prueba al canto.

Ayer se presentó al juzgado de guardia un individuo llamado Sagarra, habitante en una barraca de Monjuich, diciendo que un desconocido había muerto de un balazo á su mujer llamada Josefa Sileó. Inmediatamente se personó en dicho sitio el juez Sr. Jimeno, y, reconocido el cadáver, resultó que ni hubo tiro, ni hombre desconocido, sino que la víctima sucumbió de una tremenda puñalada que le inflirió el mismo denunciante, á quien el juzgado envió á la cárcel incommunicado.

Hoy nos anuncia ya la prensa de la mañana que en Valls fué detenido y conducido á la cárcel de esta ciudad el letrado D. Damián Magriñá, contra quien se incoaron ayer por el juzgado de Atarésanas dos causas criminales por estafa.

Ayer se dió cuenta á la Inspección y de ésta pasó el negocio al Juzgado, de una estafa original de que fué víctima un tabernero. Mil veinticinco pesetas

Folleton del DIARIO DE AVISOS (99)

LA HIJA DEL ASESINO

Por J. M.

meza Lucía,—nadie os acusa, nadie es aquí capaz de insultaros. Solamente se admiran, y con razón de que no hayais oído nada del ruido que se hacía tan cerca de vos.

—Pero tal vez,—articuló la señora Blanchet acompañando sus palabras de un silbido, comparado con el de la víbora que va á morder;—tal vez el Sr. Cajero no estaría esta noche en su cuarto.

Lucía miró á Andrés con ansiedad, casi con espanto.

El capataz hizo una seña rápida al joven para que guardase silencio; pero el Sr. de Villers, arrastrado irresistiblemente por la franqueza de su naturaleza, exclamaba:

—Pues bien, sí, es cierto que he estado ausente esta noche, y este será mi eterno pesar, mi remordimiento eterno, pues mi ausencia ha favorecido tal vez los proyectos de los la-

drones y hecho posible el cumplimiento de sus designios.

Lucía se llevó las manos al corazón; un sordo crepido azulado rodó sus ojos, y la palidez mate de su rostro tomó una expresión desgarradora.

Se hubiese dicho que acababa de recibir un segundo golpe, aún más temible que el primero.

La impresión producida en el joven no se escapó al capataz, que quiso reparar el mal, ó al menos atenuarlo.

—Sois demasiado generoso, Sr. Andrés,—dijo vivamente;—todo os lo echas encima por temor de atraer la censura sobre un pobre diablo como yo; pero ¡no lo consentiré! El Sr. Andrés no tiene nada de qué acusarse en todo esto, señorita Lucía, nada absolutamente, ¿ois?... yo solo tengo la culpa.

Todas las miradas, y las del cajero en particular, se fijaron con una expresión de curiosidad ávida y de asombro profundo sobre el capataz, que continuó:

—Yo sabía que el Sr. Andrés debía pasar

la noche fuera, no para divertirse, como hacen los jóvenes (pues él no piensa en los placeres), sino para un negocio serio... un negocio del que estriba su porvenir y que nadie en el mundo hubiera podido aconsejarle faltarle á él. Me había prevenido, me había suplido vigilase en su lugar y que no perdiese de vista un solo instante la puerta del pabellón. Contaba con mi palabra, creía poder contar con ella, y yo, como un hombre sin corazón, no la cumplí, por poco tiempo, es cierto, pero lo suficiente, sin embargo, para dar lugar á los salvados á que llevasen á cabo su infamia... Esta es la verdad, señorita Lucía; esto es lo que no os decía el señor de Villers, y bien veis ahora que yo solo soy el culpable.

Habiendo hablado así, el viejo obrero se inclinó hacia Andrés y le dijo muy bajo:

—¡No me desmintas! ya veis que esto la consuela!

Lucía en efecto, se parecía á una flor marchita por un calor tempestuoso y que algunas gotas de agua vienen á reanimar.

Andrés no se sintió con valor para desmentir la sublime mentira de Pedro; cogió la mano del buen hombre y la estrechó en silencio.

La señora Blanchet se mordió los labios y murmuró con un tono medio alto y medio entre dientes:

—¡Ah! desde el momento que el señor Pedro, capataz de este almacén, respondió del señor cajero, es tan claro como la luz del astro del día que no hay nada que decir, pero esto no devuelve á la caja el dinero robado.

Después la excelente señora añadió, pero para ella sola:

—Veremos lo que el Sr. Verdier dice de todo esto, y si admira los cajeros que andan corriendo el gallo toda una noche, la víspera de un vencimiento y cuando la caja está llena de dinero.

Hubo un momento de silencio; Lucía le rompió.

—La desgracia que tenemos encima,—dijo,—es muy grande, sin duda; pero las quejas no adelantan nada. Es preciso ahora atender

de préstamo que entrega en una casa de la calle de Tallers al 6 por 100 y, antes que le entreguen el pagaré, 150 pesetas que tiene que entregar á un municipal verdadero ó fingido—aun no se averiguó—y otras 150 que también entrega á otro que se dice agente de orden público para que ambos no le llevasen preso. Esto es gracioso y cómico. De desatar el nudo se encargaron el Sr. Tressols, activo jefe de orden público, secundado por el incansable Sr. Ramírez, agente especial de muy buena nariz. Veremos lo que resulta. Por de pronto ya están algunos enchiquerados.

De suicidios también hay, por desgracia, cosecha con bastante frecuencia. Mas con lo dicho tengo suficiente para demostrar que estos calores acean de tino á la humanidad.

EL REY EN QUERALT

No todo ha de ser desagradable, y como prueba de ello, allá va esta noticia.

El día del Apóstol, cuando nuestro joven y simpático Monarca personalmente invocaba á Santiago en la histórica Catedral de Compostela, presentando la ofrenda y pidiendo al cielo por la intercesión del Hijo del T-ueno, días felices y prósperos para España, al Gobernador civil de Barcelona, señor González Rothwor, ostentando la representación de D. Alfonso XIII y por encargo especial del soberano, se personó en el Santuario de la Virgen de Queralt, sito en la hermosa región berdegana, y saludó á la Reina de los Cielos, presentándole un obsequio y regalo, digno de la regia munificencia, consistente en un riquísimo terno blanco que, después de bendecido, se estrenó en la solemnisma fiesta religiosa que, con tal motivo, se hizo á continuación á la Madre de Dios, asistiendo el Delegado regio.

Consuela el ánimo ver estos actos que tanto dicen en favor de nuestro Rey que sabe unir la piedad sólida con el amor verdadero á todos los adelantos modernos con lo que es de esperar que llegue á regenerar nuestra hidalga nación, si, como deseamos, tiene largo y tranquilo reinado.

HORAS FRESCAS

Huyendo del calor y correspondiendo á la invitación de un cariñoso amigo, el día de Santa Ana nos decidimos á emprender una excursión que dejó en nuestro ánimo grato recuerdo.

Serían las ocho y media de la mañana cuando en la hermosísima plaza de Casaltuana tomamos por asalto uno de los tranvías eléctricos que conducen á la Avenida del Tibidabo. Yo procuré colocarme en la parte alta con el fin de contemplar, sin obstáculo alguno, el bellísimo panorama que había de ofrecerse á la vista.

Atravesada la plaza indicada, entramos en el espacio y grande paseo de Gracia donde el sol se detiene entre las ramas de la espesa arboleda que procura de este modo conservar la frescura para cuantos le frecuentan.

Constrúyese, antes de entrar en la calle Mayor de Gracia y á la terminación del paseo una plazuela magnífica, que á la par que separa las dos vías indicadas, se interponen también entre la amplísima Diagonal que vendrá á ser el mejor paseo de carruajes de esta laboriosa Ciudad de los Condes. Caminando en el tranvía por la indicada calle Mayor, vimos lindos hoteles y edificios de todas clases entre los que no olvidaremos el Santuario de San José de la Montaña tan visitado por propios y extraños que admira. Así, distrayendo el

ánimo, llegamos á la Avenida del Tibidabo, donde dejamos el tranvía para tomar otro que allí esperaba y que sale cada quince minutos, llegando en él hasta la misma estación del ferrocarril funicular.

La vista que desde allí se ofreció ante nosotros era sorprendente: el mar, oliendo el horizonte, la inmensa planicie de la Ciudad iluminada por un sol espléndido, el Monjaich por un lado cual vigilante atrevido, la montaña donde dejamos al San José de los milagros por otros, cual centinela cauteloso. ¡Que de consideraciones surgieron entonces en nuestra mente, viendo aunadas en la defensa de los pueblos las armas de las dos mitades: la celeste y la de la tierra.

En aquella altura el calor había desaparecido por completo y los pulmones se saturaban de oxígeno puro. Allí permanecimos un rato, en tanto reforzamos los estómagos y examinamos el restaurant bien montado que se halla emplazado en este sitio y la bonita estación del funicular que habla de conducirnos al Tibidabo.

Mas como ya resulta pesado este escrito, aquí hago punto final, prometiendo á ustedes continuarlo sin tardar mucho.

Que disfruten todos del fresco segoviano es cuanto les desea su efesísimos D. TALL.

Barcelona 28 Julio 1904

EL VIAJE DEL SR. MAURA

Su paso por Segovia.

Anoche en el expreso de las coho y veintisiete minutos pasó por Segovia con dirección á Santander, el Presidente del Consejo de ministros señor Maura.

Venían con él, además de su respetable familia, el subsecretario de la Presidencia señor Fernández Hontoria, y el señor Barroso, secretario particular del Presidente del Consejo de ministros.

Los señores Maura y Fernández Hontoria ocupaban un departamento de un coche de primera clase, y en otro departamento iba la familia del señor Maura.

Esperaban en la estación el peso del tren, los gobernadores civil y militar, el Obispo, el Presidente y teniente fiscal de la Audiencia, el Alcalde accidental señor Zúñiga, el Juez de Instrucción, el secretario del Gobierno Civil, el director del Instituto, todos los jefes de los cuerpos de la guarnición, y algunas distinguidas familias de Segovia y La Graja.

En el andén escaseaba el público por haberse restringido mucho la entrada, hasta el punto de que los periodistas que por razón del cargo estamos provistos de un pase permanente facilitado por el Jefe de la Estación, tuvimos anoche que tomar billete de andén para poder pasar.

Al bajarse del tren el señor Maura, fué cumplimentado por las Autoridades, á las cuales saludó el Presidente del Consejo con la mayor finura.

Después pasó á uno de los gabinetes reservados de la fonda, en compañía de las distinguidas personas que le acompañaban.

Con el señor Maura se sentaron á la mesa su familia y el Subsecretario de la Presidencia.

Después que hubieron comido los lustris viajeros, regresaron al tren ocupando sus asientos, conversando antes algunos momentos el Sr. Maura con las autoridades y comisiones haciendo elogios de la grata temperatura y de las hermosas perspectivas de Segovia, de la cual conserva el señor Maura muy buenos recuerdos.

Se despidió el señor Maura de todos muy cortés y fastuosamente, y al ponerse el tren en marcha la concurrencia se descubrió respetuosamente, mientras el señor Maura asomado á la ventanilla del coche, correspondía al saludo agitando el sombrero.

En la estación habla fuerzas de orden público, y de la guardia civil de infantería y caballería.

El tren salió con algunos minutos de retraso.

Sentencia digna de aplauso

En el DIARIO DE AVISOS correspondiente al 2 de Febrero de 1903 se insertó un comunicado, suscrito por D. Pablo García Pozo y D. Apolinar González Ayuso, vecinos de Navas de San Antonio, en el cual, después de rechazar indignados la acusación de incendiarios que alguien quiso lanzar embezadamente contra ellos, protestaban con viveza y energía de la negligencia y abandono que por entonces caracterizaba á la administración municipal de aquella villa, la que habia sido ya objeto de una visita de inspección por un Delegado del Gobernador civil algunos meses antes, sin que, á pesar de ésta, desaparecieran las graves faltas administrativas que el Delegado comprobó.

Los señores González y García, tan pronto observaron en el comunicado dirigido por ellos al DIARIO DE AVISOS alguna errata de tal entidad que hubiera podido dar lugar á que aquel se entendiera en un sentido que jamás estuvo en su ánimo darle, se dirigieron nuevamente al Director rogando se salvara la errata cometida, mediante la oportuna rectificación, lo que se verificó no solo por suplicarlo los autores del comunicado, sino también en prueba de la imparcialidad del periódico, en el número 1401 de éste.

Sin embargo, poco tiempo después D. Lucas García Polo y D. Victorio Ayuso Sánchez, Alcalde y Teniente Alcalde, que fueron de Navas de San Antonio, creyendo ver en el comunicado imputaciones á ellos de delito perseguible de oficio, interpusieron querrela por calumnia contra don Apolinar González y D. Pablo García, la cual se tramitó en el Juzgado de instrucción de esa ciudad, llegando á decretarse el procesamiento de los acusados con el triste cortejo de consecuencias que al procesamiento siguen en todas las ocasiones en que se decreta.

Al pasar la causa á la Audiencia provincial intervino el Fiscal, apre-

ciando que los procesados habian cometido un delito de desacato, y la acusación privada estubo también en sus conclusiones que los señores González y García eran autores de un delito de desacato por haber proferido injurias y calumnia contra la autoridad, en el ejercicio de sus funciones.

Celebrado el juicio oral el 22 del pasado Julio, estando encargado de la defensa nuestro amigo D. Mariano González Bartolomé, se ha dictado, hace dos días sentencia, por la cual se absuelve libremente á D. Apolinar González y á D. Pablo García, declarando de oficio las costas.

Esa sentencia, objeto de grandes elogios, nos causa verdadera satisfacción por haber sido inserto en nuestro periódico el comunicado origen de la causa, y felicitamos cordialmente por ese resultado á nuestros consecuentes amigos D. Pablo y don Apolinar, así como vemos con gusto que haya resultado perfectamente lícito el artículo que constituye unas columnas de nuestro periódico.

EN RIAZA

Funciones religiosas

En esta villa se han registrado solemnes fiestas religiosas con motivo del donativo de dos hermosas y artísticas imágenes de los Sagrados Corazones de Jesús y María, hecho á la iglesia de Rianza por don Filomena Redondo y su hija Maximina, esposa esta última del acaudalado comerciante madrileño D. Pedro Sanz Redondo; cuyo generoso rasgo no debe pasar desapercibido, aunque ofendamos la proverbial modestia de tan virtuosas y distinguidas damas.

El día 22 de Julio, ofrecía esta villa aspecto desusado, notándose en todos los semblantes la mayor alegría.

Coincidiendo con la visita del Gobernador civil de la provincia, se celebraba una solemne aquí jamás vista.

Dirigiéndose por la tarde el vecindario todo hacia la pacífica ermita de San Roque, sita en las inmediaciones de la localidad, y en donde se procedió á organizar una hermosa y conmovedora procesión, á cuyo frente marchaban los niños de las escuelas con lindos estandartes y banderolas en las cuales se leían entusiastas dedicatorias á los Sagrados Corazones.

Seguían después las cofradías, muy nutridas; las nuevas imágenes rodeadas de numeroso concurso de fieles, siendo aquellas objeto de unánimes y expresivas aclamaciones; venían luego las autoridades, y cerraba tan lucida comitiva un inmenso público.

La procesión atravesó triunfalmente las principales calles de la villa, en las cuales se habian levantado vistosos arcos adornados con flores y farolillos de colores.

Todos los balcones de la carrera lucían preciosas colgaduras.

Las imágenes fueron depositadas con toda solemnidad en la iglesia, y

en los días siguientes se celebró un solemne Triduo, con exposición y reserva de S. D. M., terminando estos cultos muy bien organizados por la Asociación de las Hijas de María, y dirijidos con singular acierto por la virtuosa señorita María Hernando, que es una inspirada artista en la música.

El día 24 hubo comunión general, á la que asistieron muchísimos fieles, y al siguiente día, se celebró una solemne fiesta con sermón que predicó el muy ilustrado sacerdote D. Andrés Flores Galán, párroco de Estabanvela, el cual con frases sentidas y elocuentes ensalzó el culto á los Sagrados Corazones, y cantó las glorias inmarcesibles de la Iglesia.

Por la tarde se repitió la procesión del día 22, y terminaron tan brillantes fiestas religiosas.

Con motivo de ellas, el vecindario de Rianza ha dado una nueva prueba de su cordura y de sus sentimientos eminentemente católicos; las autoridades todas, con plausible celo han contribuido al mayor lucimiento de estas fiestas sobre las cuales resulta como poderoso estímulo digno de ser limitado, el importante donativo hecho por don Filomena y don Maximina Redondo, á las cuales no escatimó la villa de Rianza su profunda gratitud y sus calurosos elogios, y á las cuales también felicitó yo desde las columnas del DIARIO DE AVISOS, por los levantados méritos en que han inspirado su nobilísimo rasgo de amor á Rianza y de ardiente devoción á los Sagrados Corazones de Jesús y María.

Rianza 26 Julio 1904.

NOTAS POLÍTICAS

Como de costumbre, visitaron ayer por la mañana los periodistas al señor Maura, interrogándole sobre diferentes asuntos de actualidad.

Manifestó que no tenía noticias del estado en que se hallaba la huelga del pan, porque todavía no le habia visitado el alcaide.

—Yo, por mi parte—añadió,—puedo decir que hoy no he tenido pan para el desayuno.

En provincias afirmó que no ocurría ninguna novedad. Sólo tenía la noticia de haber quedado resuelta satisfactoriamente la huelga de Lleras (Asturias).

Negó el Sr. Maura que se hayan roto las negociaciones que respecto á la cuestión de Marruecos se siguen con Francia. Estas negociaciones sufrirán ahora un aplazamiento, porque el ministro de Negocios Extranjeros, M. Delcassé, estará ausente de París durante el mes de Agosto.

Habló después el Sr. Maura del reglamento de la ley de Alcoholes, indicando que no puede decirse la fecha en que empezará á regir, por ser obra tan importante como compleja, que el Sr. Osma estudia detenidamente.

El regreso de la corte á Madrid se verificará este año más pronto que los anteriores, con motivo del estado

LOS DRAMAS DE LA ESPADA

POR XAVIER DE MONTEPIN.

TERCERA PARTE

La Reina de los ladrones

¿Por qué?

—Porque la cifra que me ofrecéis es insuficiente.

—Entonces fjadla vos misma.

—Quiero cincuenta mil francos en el primer caso y doscientos mil en el segundo.

—Pero...

—¡Oh! no discutáis, monseñor, aceptad ó rehusad, y si mi deseo pudiera influir en vos, me alegraría con toda mi alma que rehusáseis.

—Acepto.

—Quedamos convenidos, ¿no es así? Cincuenta mil ó doscientos mil francos.

—Sí...

—No os pido ningún compromiso escrito, monseñor, y me fio de vuestra palabra, podéis contar conmigo.

XLIX

Los sepulcros de Saint-Denis.

—Y ahora que estamos de acuerdo—dijo el cardenal—me interesa mucho cómo comprenderéis que la evocación tenga lugar lo más pronto posible.

—No perderé ni una hora ni un minuto, monseñor; pero debo sin embargo, advertir que me son precisos quince días.

—¿Por qué quince días?

—Ese tiempo es indispensable para preparar el poderoso conjuro que ha de remover las cenizas de los muertos.

—Sea, puesto que es preciso.

—Y os advierto que la evocación debe estar rodeada del misterio más absoluto.

—Ese misterio es mucho más indispensable para mí que para vos.

—E verdad; pero me temo que no nos entendamos, monseñor.

—¿Qué queréis decir?

—Quiero decir que la noche que digamos sólo asistirán á todo lo que pase en el curso de la evocación, vos y yo y dos personas de mi confianza, Lesage y Aveux, sacerdotes sin licencia.

—Tenéis razón—dijo el cardenal;—no nos entendemos.

Y al hablar así, su eminencia palidecía y temblaba ante la sola idea de encontrarse solo y aislado en el acto de la evocación.

—¿Qué pretendéis, pues, monseñor?—preguntó la Voisin.

—Pretendo que me acompañe un bravo gentil hombre que desde hace mucho tiempo es uno de los servidores más leales de mi casa.

—¿Quién es ese gentil hombre?

—Un capitán en el regimiento de Champagne... El propio sobrino de Mr. de Gassion, mariscal de Francia.

—¿Y me respondéis de su discreción?

—Como de la mía.

—Entonces, monseñor, se hará á vuestro gusto, aunque la presencia de un extraño pueda sernos fatal á todos.

—¿A qué hora tendrá lugar la evocación?

—A media noche.

—¿Aquí?

—¡Oh! no, monseñor, aquí no.

—¿Dónde, entonces?

—En la abadía de Saint-Denis y bajo las bóvedas de la iglesia.

El gran llomero de Francia se estremeció y palideció de una manera visible.

—¿En la abadía de Saint-Denis?—repitió con voz sumamente conmovida.

—Sí, monseñor.

—Es imposible.

—Sin embargo, es preciso.

—¿No podríais elegir otro sitio?

—No, monseñor.

—Pero las puertas de la abadía se cierran por la noche: eso debéis saberlo.

—Ya lo sé, monseñor.

—Y además, el sacristán vigilará.

—No lo dudo, monseñor.

—¿Y bien?

—Y bien, todo eso importa poco.

—¿Os vald á encargar vos de abrir las puertas?

en que se encuentra la princesa de Asturias.

Es muy probable que el rey se detenga en La Granja algunos días antes de volver a Madrid, y también se considera probable que asista a las maniobras que en el mes de Septiembre han de verificar los Cuerpos de Ejército de Castilla la Nueva y Aragón.

El jefe del Gobierno visitó ayer para despedirse a los presidentes de las Cámaras.

El del Senado marchará el miércoles próximo a Vichy, y el del Congreso saldrá mañana para el Romeral.

Tribunales.

Audiencia provincial

Señalamiento para mañana

Dellio, disparo.

Procesado, Aquilino Pascual Palomar, vecino de Ayllón; Juzgado de Ríza.

Abogado, Sr. García.

Procurador, Sr. Casado.

Percance ferroviario

Al llegar ayer a Villaiba el expreso núm. 3, en que viajaba el jefe del Gobierno, uno de los empleados del reservado, al practicar el oportuno reconocimiento en los coches, observó que el «break» de Obras públicas, que formaba parte del tren, llevaba ardiendo el cojinete de una rueda.

A pesar de los trabajos practicados, no pudo lograrse que el indicado coche continuara la marcha, quedando detenido en la estación de Villaiba.

NOTICIAS

Mañana sale para San Sebastián y Tolosa, el coronel de la Reserva don Mariano Pérez Royo, el cual se despide por nuestro conducto de sus numerosos amigos, ya que él no pueda hacerlo personalmente, por la premura del tiempo y sus muchas ocupaciones.

También salen mañana para Gerona el médico de la Beneficencia municipal don Manuel de la Vega Arango y su distinguida esposa.

Subastas

Bajo la presidencia del Diputado señor Cano de Rueda, delegado del señor Gobernador para el acto, y con asistencia del también diputado por Segovia Sr. Gallota, se han celebrado hoy tres subastas de acopios de carreteras, con el resultado siguiente:

Primera. Segovia a Sepúlveda, primera sección; adjudicatario D. Pascual Velázquez, en 3.699 pesetas.

Segunda. Salceda a San Esteban de Gormaz, primera sección; adjudicatario el mismo en 3.649 pesetas.

Tercera. San Ildefonso a Peñafiel, cuarta sección; adjudicatario D. Anastasio Martín en 4.930 pesetas.

En el expreso de esta tarde sale para Santander acompañado de su familia, el ilustrado médico y concejal don Leopoldo Moreno.

El Teatro en la Granja

La compañía del señor García Ortega pondrá hoy en escena en el teatro de la Granja, el precioso juguete cómico «Los hijos artificiales», y después habrá proyecciones fijas y cinematográficas.

Mañana interpretará la misma compañía, la bonita comedia «Levantar muertos», terminando el espectáculo con una sesión de proyecciones luminosas.

Sigue encargado de la Alcaldía el primer teniente alcalde señor Zúñiga, por continuar ligeramente enfermo el Alcalde en propiedad, señor Entero.

Muerte sentida

Fortalecida con la gracia de los Santos Sacramentos recibidos con grandísimo fervor, y víctima de rápida enfermedad, ha fallecido, el día 30 en Corral de Ayllón, la virtuosa señora doña Mariola García Bocos, esposa del profesor de primera enseñanza de dicho pueblo, don Agustín Argüello Arribas.

Su muerte ha sido sentidísima por la generalidad del vecindario, donde, tanto la finada, como su esposo, cuentan con buenas relaciones y con numerosos parientes, pues ambos eran oriundos del pueblo y en él residen hace ocho

meses, habiendo venido a él aspirando a disfrutar una vida pacífica después de muchos años en que, como es muy natural habían sentido la nostalgia de su pueblo.

Al señor Argüello Arribas y a su atribulada familia, enviamos el más sentido pésame, deseándole resignación cristiana para soportar tan terrible pérdida, y a nuestros lectores pedimos una oración por el alma de la finada.

Contra los perros

Por la Alcaldía se va a dictar un nuevo bando prohibiendo que circulen los perros por la vía pública, sin las debidas condiciones de seguridad y encargando a los agentes municipales suministrar la morcilla a los que no reúnan estas condiciones.

Muy bien.

Hoy han llegado a Segovia procedentes de Madrid, el distinguido abogado D. Joaquín Sánchez y su distinguida familia.

Rosa y azul

Con este título viene publicándose en Madrid una revista semanal ilustrada, muy interesante para los niños.

Esta revista que tanta aceptación ha tenido en el público, publica en su último número una bien escrita leyenda que se titula «El Acueducto de Segovia».

El precio de suscripción es de 0.50 pesetas al mes en Madrid, y seis pesetas en provincias al año.

Consejo utilísimo

La pereza en las digestiones, causada por disgustos, vida sedentaria ó por excesos, se corrige con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Nueve años de éxitos constantes. Exíjase en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada en Europa y Américas.

A cobrar

Los señores maestros de los partidos de Cuéllar, Ríza, Santa María y Segovia, pueden cobrar la mensualidad de Junio y el material de adultos del primer semestre en los diez primeros días del corriente.

Hoy se han recibido en el Gobierno civil tres denuncias por infracción de la ley de pesca.

Autorizado por S. M. el Rey, hoy ha tomado posesión en este Instituto del cargo de Profesor numerario de la Sección de Letras de la Escuela Normal Superior de Maestras de Huesca, para el que fué nombrado con 3.000 pesetas de sueldo, en virtud de concurso de ascenso, por R. O. de 16 del pasado Junio, don Atanasio de Andrés y Reoio, maestro que era hace dos meses de la Escuela de Ochoa Ondátegui en esta capital, plaza que hubo de renunciar para posesionarse de la cátedra de Pedagogía del Instituto general y técnico de Lérida, ganada en reñidas oposiciones.

Salves en la Fuencisla

Mañana martes, y el miércoles, a las siete y media de la tarde se cantará una Salve, a expensas de una familia devota.

El sábado, a la misma hora, costeará también una Salve, el Excmo. Señor conde de Vilana.

El concejal D. Miguel Llovet y el fiel contraste D. Mariano Blanco, han continuado hoy la visita de inspección de pesas y medidas, a los establecimientos de la Capital.

Casa de socorro

A la una y cuarto de hoy se presentó Benito Morales, de 53 años, para ser curado de una herida leve en la región dorsal de la mano izquierda, ocasionada casualmente con dos azadones que llevaba a consecuencia de una caída, bajando del Terminillo.

Ha sido nombrado portero del Palacio Episcopal, D. Miguel Posadas. Reciba nuestra enhorabuena.

Programa de las obras que interpretará la banda de música de la Academia de Artillería en la Plaza Mayor mañana de nueve y media a once y media de la noche:

Primera parte

Des Gravoches, Marche.—Allier.

La Belle meuniere, Polka.—Parés.

Gloria aux Fesmes, Mazurka.—Girard.

La Belle Bruselloise, Vals.—Langlois.

Segunda parte

Francoise, Marche.—Pugot.

Zig Zag, Polka.—Fleuret.

Carmen Róma, Mazurka.—González.

Jouviens-tu, Vals.—Turina.

Juzgado municipal

Durante la tercera decena del mes de Julio, se han inscrito en el Registro civil 14 defunciones, 12 nacimientos y 2 matrimonios.

En todo el mes 38 defunciones, 41 nacimientos y 5 matrimonios.

Hoy se han inscrito las defunciones de las niñas María Amparo Rincón Pascual de dos años, y María Espinar Camino, de 17 meses.

Nacimientos ninguno. Matrimonios uno.

Vino de Peñóna quinado de V. Sanz Alvaro. Tónico nutritivo de excelentes resultados en las convalecencias, anemias é insipiente.

Vino Iodo-Tánico de V. Sanz Alvaro, antiescorfúlico y antilinfático. Jarabe clorhidrofosfato de Cal Ferruginoso, de V. Sanz Alvaro, antirraquítico y reconstituyente del sistema óseo. Depósito, Farmacia de V. Sanz Alvaro, Muerte y Vida, 6.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos del día 2

Nuestra Señora de los Angeles y San Pedro, obispo de Osma.

CULTOS PARA MAÑANA

En Corpus, octavo diario al Santísimo Sacramento, de siete a ocho de la tarde. Los domingos y días festivos habrá pláticas.

Mañana 2 del corriente, como primer martes de mes, según costumbre, en la Iglesia de San Antonio el Real, a las seis de la tarde, con S. D. M. expuesto, se rezará la Estación Mayor, Rosario, Ejercicio en honor de San Antonio de Padua y sermón a cargo de D. José Zúñiga, Párroco de Palazuelos.

MEBOADOS

Arvalo 31

En el mercado de hoy entraron 105 fanegas de trigo que se pagaron a 48'50 reales con tendencia firme. Tiempo caluroso.

El Corresponsal.

Valladolid 31

Almacenes del Canal.—La entrada ha sido de 103 fanegas de trigo a 48'50 y 48'75 reales.

La tendencia sostenida.

Almacenes del Arco de Ledrillo.—Han entrado 150 fanegas de trigo superior, a 49 reales una.

Centeno 100 id. a 33'75 id. id.

Tendencia floja.

Harinas.—Se cotizan las más selectas del sistema de cilindros a 39'50 pesetas. Clases blancas y buenas a 38'50 id.

Idem corrientes a 37'50 id.

Idem de segunda buenas a 36'50 id. los 100 kilos, y con saco en esta Estación.

Salvados.—Tercerillas buenas, a 11 reales arroba; medianas, a 10'50; cuarta buena, a 9'50; comidilla a 8; salvado ancho, a 7'50.

Tiempo de calor.

El corresponsal.

Medina del Campo 31

En el mercado de hoy han entrado 900 fanegas de trigo, cedidas de 47'50 a 48 reales las 94 libras.

La tendencia sostenida.

Tiempo caluroso.

El Corresponsal.

Barcelona 30

Este mercado de trigos sigue muy desanimado. Faltan compradores. Se han hecho pocas operaciones.

Se vendió trigo de Omedo a 49 reales las 94 libras.

Han entrado hoy 24 vagones de este cereal.

El Corresponsal.

Nava del Rey 31

Han entrado 400 fanegas de trigo en el mercado, que se pagaron a 47'50 y 48 reales las 94 libras.

Centeno a 35.

Cebada a 28.

Algarrobas a 36.

Tendencia sostenida. Tiempo de calor excesivo.

El Corresponsal.

Elicoco 31

Las entradas de hoy se limitan a pocas fanegas de trigo, cedidas a 46 reales.

Hay ofertas de trigo a 48'25 reales las 94 libras en almácor.

Tendencia sostenida.

El Corresponsal.

Peñafiel 31

En el mercado de hoy entraron 200 toneladas de trigo, que se pagaron a 48 y 48'50 reales las 94 libras.

Los demás cereales se cotizan: Centeno a 33 reales fanega.

Cebada a 23 reales.

Yeros a 32.

Avena a 20.

Se han embarcado 2 vagones de trigo para Barcelona.

La tendencia sostenida.

Tiempo bueno.

El Corresponsal.

Salamanca 31

En el mercado de esta plaza se vende el trigo al detall a 47'50 reales.

En Tejaros entraron 150 fanegas de trigo y en Chamberí 200.

En ambos mercados se cotizó a 47'50 y 47'75 reales las 94 libras.

El Corresponsal.

ULTIMA HORA

(POR TELÉFONO)

Madrid, 1, 5 tard.

Maura en Santander

A las ocho de la mañana ha llegado a Santander el señor Maura.

En la estación le esperaban las autoridades y muchos amigos políticos que hicieron al Presidente un cariñoso recibimiento.

Me consta positivamente que son falsos los rumores que han circulado respecto a que el señor Maura fué silbado al entrar en Santander.

No solo en periódicos monárquicos sino en republicanos se han recibido telegramas en que se desmiente absolutamente lo de la silba.

De regreso

El ministro de Marina Sr. Ferrándiz ha regresado a Madrid.

En la estación le esperaban algunos compañeros de gabinete, entre ellos el Sr. Osma y muy pocos oficiales de Marina.

Desde allí se dirigió el señor Ferrándiz al ministerio, donde ha empezado a investigar el fundamento de las denuncias que hace un periódico de la noche.

De San Sebastián

Se han celebrado las regatas habiendo ganado los primeros premios los balandros «Aura» y «Mariposa».

D. Alfonso, que hizo valiosos regalos para premios, presenció las regatas desde la tribuna del jurado.

Los príncipes de Asturias las presenciaron desde el «yate» de su propiedad «Wamba».

El ministro de jornada visitó al Rey pero no puso nada al despacho por haber llegado retrasada la balija oficial.

Una dimisión

Se asegura que el Sr. Castellano, Gobernador del Banco de España tiene el propósito irrevocable de presentar la dimisión de su cargo.

Preparativos

Telegramas de París dicen que se está confeccionando el programa de festejos para celebrar la visita del rey de España a la capital de la república francesa.

Uno de los números del programa es una gran cacería.

Rusia y Japón

Según telegramas que se reciben, las avanzadas del ejército de Kuroki están a la vista de Muckden.

Bolsa de Madrid

Cotización de hoy

Interior..... 78'75 Amortizable al 5 por 100..... 97'75 Acciones del Banco..... 476'00 Acciones de Tabacos..... 420'00

CAMBIOS

París a la vista..... 38'10 Londres a la vista..... 34'84

EL CORRESPONSAL

Se vende

un macho romo en buenas condiciones, para carro y labranza. Para tratar con su dueña, calle de los Leones número 28, Tomasa Velasco.

SEGUNDO PREMIO

EN LA

Exposición de 1901

Premio renunciado por el autor

Es el que consiguió el Elixir Vida Estomacal de Saeristán, por ser el específico único que cura toda clase de enfermedades del estómago y de los intestinos, por crónicas que sean. Es el solo el que su uso ni causa ni perjudica.

Sin tener calmantes se nota al alivio desde el primer día que se toma.

BOTELLA, 3,50 PESETAS

Unico agente para su venta en todo el mundo: al por mayor, Sociedad Española de Droguería General; al por menor, todas las Farmacias y Droguerías.

Consultas por correo al autor

SEGOVIA



Imprenta del DIARIO DE AVIÓS.

GASTRALGINE

Elixir Estomacal López Caro

Frasco, 10 reales: 6 ídem, 48 ídem

FÓRMULA PROPIA Y AUTÉNTICA MIA

Produce maravillosos resultados nuestro preparado en los desarreglos digestivos de los convalecientes y de los afectados de enfermedades del pulmón (tísicos); en los desarreglos provocados por el estreñimiento tenaz; en la dispepsia flatulenta ó con atonía gástrica, atonía ó dilatación del estómago, estomatitis catarral, gastritis y enteritis crónicas; efectos de las más veces de excesos en las comidas y bebidas; úlceras del estómago, etc., etc., y como estas y otras enfermedades del estómago tienen por síntomas así como las del intestino é higado, sensación de plenitud y peso en el estómago, dolor más ó menos intenso en el mismo; sed, repugnancia a los alimentos, eructos, regurgitaciones, agrías (acédias), ardores de garganta (pirosis), expulsión de gases con olor más ó menos fétido; lengua sucia, cubierta de una capa blanquecina, gris ó amarillenta; punta y bordes rojos; mal gusto de boca, seca ó llena de saliva clara, glerosa é insípida; vértigos, mareos, náuseas, vómitos, flatulencias ó hinchazón de vientre; ruido de tripas, dolores intestinales, ya continuos ó en forma de cólicos; color pálido ó amarillento de la piel; debilidad y enfraquecimientos generales; postración de fuerzas; abatimiento moral con ideas melancólicas; irritabilidad excesiva de los nervios con propensión a enfadarse por causas insignificantes; insomnio por mala digestión, etcétera, etcétera.

Es evidente que cura todo esto, que, como hemos dicho, no son enfermedades, sino síntomas; efectos derivados de las enfermedades del estómago, intestino é higado, que es donde tienen su origen.

De venta: D. Julio de la Torre, Segovia; D. Bernardo Vázquez, Real del Carmen, 18, Segovia; D. Julián Fuente-taja, Avila, y casa del autor, Casas Reales 10, SANTIAGO.

En Barcelona... SRES. ROLDOS Y COMP.º, Rambla del Centro, 37. SRES. CEBRIAN Y COMP.º, Puerta Ferrisa, 18.

SECCION DE ANUNCIOS

En Madrid... SOC. GEN. DE ANUNCIOS, Alcalá, 6 y 8. LOS TIROLESES, Barrionuevo, 7 y 9.

Montes, fotógrafo. = Victoria, II

LA CONFIANZA

CASA ESPECIAL EN CHOCOLATES ELABORADOS A BRAZO

JUAN MARGARETO

CALLE REAL DEL CARMEN, NÚM. 6.-SEGOVIA

No cabe adulteración

Se hacen tareas y medias tareas de encargo, á gusto y presencia del cliente.

Los ensaos que emplea esta casa para la elaboracion de sus chocolates, son todos de las mejores procedencias.

También hace un chocolate especial para convalecientes, recomendado por varios médicos de la capital.

Hay un buen surtido, en conservas de frutas y pescados, tés, cañes, licores, vinos de Jerez y otra infinidad de artículos, todos de casas acreditadísimas.

Tanto los chocolates como el café son preparacion especial del dueño del establecimiento.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



Agencias en todas las provincias de España,

Francia y Portugal

40 años de existencia

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

Subdirectores en Segovia, Sres. Pasagali y Compañía. Plaza Mayor, número 41, planta baja.

CHOCOLATES Y CAFES

DE LA

COMPANIA COLONIAL TAPIOCAS, TES

50 Recompensas industriales, 50,

DEPOSITO GENERAL: CALLE MAYOR, 18 y 15, MADRID

De venta en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías.

A LOS LABRADORES

Los señores González Gómez y Compañía, alquiladores de carruajes de lujo en Madrid, admiten proposiciones para el suministro de 15.000 fanegas de cebada, 5.000 de avena y 50.000 arrobas de paja larga, para entregar hasta el 30 de Junio de 1905.

Se admiten ofertas de todos ó cada uno de los artículos referidos.—Dirección: San Gregorio, 8.—MADRID.

JARABE DE RABANO YODADO

de GRIMAULT Y C^{ia}

Recetado por los médicos en lugar del jarabe antiescorbútico y del aceite de hígado de bacalao, para combatir el linfatisimo, el usagre, las erupciones de la piel en los niños pálidos, enclenques y delicados, para resolver las glándulas del cuello y reanimar el apetito.

8, rue Vivienne, PARIS, y en todas las Farmacias.

AVISO IMPORTANTE

Victoriano Leiva

ha puesto á la venta pública, una importante partida de sandías del puerto, de la clase más superior que se ha conocido en esta capital, por proceder del acreditado pueblo de Tomelloso (Ciudad Real).

Todas las sandías se dan á cála y

á 20 céntimos kilo.

Plaza del Azoguejo, junto á la «Taberna de los Artistas», como en años anteriores.

Se vende

una casa con hermosa huerta y grandes corralones, en San Ildefonso.

Dará razón D. Santiago Saucedo, calle de Isabel Farnesio, núm. 2, San Ildefonso.

Se vende

una partida de 2.000 kilos de tocino salado y 1.000 de manteca fresca, género superior, bien sea en total, bien en pequeñas parcelas, su precio arreglado.

Para tratar, dirigirse á D. Antonio Aguado, Reina 17, en San Ildefonso.

Afinador de pianos.

Permanecerá pocos días en Segovia.

Avisos, en la Administración de este periódico.

Pérdida

de un alfiler de plata calada, de ama, desde el Salón á la calle de la Muerte y la Vida.

Se replica la devolución y se gratificará.

En la administración de este periódico informarán.

JARABE Y PASTA DE SAVIA de PINO MARTIMO

DE LAGASSE Preparados con la SAVIA de PINO fresca. Cura Resfriados, Tos, Gripe, Bronquitis. Dolores de Garganta, Ronqueras, Influenza.

PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

REGENERADOR DE LA SANGRE HIERRO DE LERAS

Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la Anemia, el Empobrecimiento de la Sangre, los Colores pálidos, Flujos blancos é Irregularidad de la menstruación. Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia á las doncellas recién casadas y niños delicados.

EN PARIS, 8, Rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

61 AÑOS — LA PATERNAL — 61 AÑOS

Compañía anónima de Seguros contra incendios y explosiones, fundada en 1843

DOMICILIADA EN PARÍS RUE MÉNARS, NÚM. 4, Y EN BARCELONA PLAZA DE CATALUÑA, NÚM. 10

Garantías: (Capital social, primas y reservas) Setenta y cinco Millones de Francos.

Siniestros pagados hasta la fecha... Ciento nueve Millones de id.

Capitales asegurados id. Setenta y tres Mil novecientos Millones de id.

La Compañía LA PATERNAL se somete por sus contratos á la jurisdicción del tribunal del distrito donde ha sido firmada la póliza.

Para informes dirigirse al Subdirector de la Compañía

En Segovia: D. Mariano Adrados, Calle del Romero, número 20,

y sus agentes en

Mozoncillo, Cuéllar, Sepúlveda y Riaza.

Balneario de Litérganes

(SANTANDER)

AGUAS SULFURADO-CÁLCICAS SULFÚRICO-AZOADAS

Temporada oficial: 10 de Junio á 30 de Septiembre.

Las aguas de este acreditado Establecimiento, por su particular composición y mezcla gaseosa, tienen indiscutible especialización en los padecimientos de la nariz, faringe, laringe, bronquios y pulmones, en todas sus fases. Aplicables igualmente á manifestaciones herpéticas, escrofulosas, padecimientos de matriz, riñones y vejiga.

Se remite Memoria á quien la desee.

Magnífico Hotel, Capilla y Telégrafo.

MÉDICO DIRECTOR:

DR. LAUREANO LOTERO FERNÁNDEZ

ITINERARIOS: Línea de Madrid á Santander (Estación de Boo) ó de Santander á Bilbao (Estación de Solares). Coches á todos los trenes en Solares y en Boo cuando los viajeros avisan con anticipación.

MORRHUOL - CHAPOTEAU



Representa los Principios activos del Aceite de Hígado de Bacalao despojado de su materia grasa é indigesta. Ofrece á las madres de familia el medio de hacer tomar á sus hijos ese medicamento sin repugnancia. El MORRHUOL se administra en forma de pequeñas cápsulas redondas que equivalen á Cinco gramos de Aceite cada una. Las experiencias efectuadas en los Hospitales de París han probado que el MORRHUOL fortifica con rapidez á los niños enclenques, linfáticos y que se resfrián con frecuencia. PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestion, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Vahidos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestion, Dispepsia, Fal del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanán de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO. 40 Píldoras en Caja.

Emplastos Porosos de Allcock

Remedio universal para dolores.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

En venta en Segovia: D. URSUA Y CA. BARCELONA.

Elixir Estomacal

de Sáiz de Carlos

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y antigastrálgico, cura el 98 por 100 de los enfermos del es-

tómago é intestinos, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medicamentos. Cura el dolor de estómago, las acedías, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimientos, diarreas y disenteria, dilatación del estómago, úlcera del estómago, neurastenia gástrica, hipercloridria, anemia, y clorosis con dispepsia; las cura porque aumenta el apetito, auxilia la

acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir de Sáiz de Carlos, de agradable sabor inofensivo lo mismo para el enfermo que para el que está sano, pudiéndose tomar á la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa, Es de exi-

to seguro en las diarreas de los niños. No sólo cura, sino que obra como preventivo impidiendo con su uso las enfermedades de tubo digestivo. Once años de éxitos constantes. Exíjanse en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada. De venta, Serrano, 30, farmacia, Madrid, y principales de Europa y América.